



扫墓客流碰上返程车流,会咋样?

记者 房伟 王思勤 陈胜男

通讯员 应刘娜 储鹏飞 裘鹏锋 章宁银 张楷

春雨唰唰,打乱了不少市民的扫墓出行计划。据统计,昨日全市扫墓客流明显回落。这也预示着今天正清明的扫墓客流压力将比预期更为严峻。同时,今天也是清明小长假的最后一天,预计高速返程车流会比较集中。因此,今天宁波各方面的交通压力都会比较大,请大家合理安排出行。

交通部门:今天客流压力会很大

昨天,市区共运送扫墓群众28228人次,较前一日下降41%,其中公交扫墓专线11576人次(不含摆渡线),地铁(宝幢站)16652人次。

昨天上午7点,本该是公交专线到站的高峰时段,可在宝幢同吞口的下客点,到站的专线车基本都没有坐满,相比“清运”首日,实载率下降一半多。

雨水暂时阻挡了市民出行的脚步,这意味着今天的扫墓客流可能会更汹涌。鄞州区交通局工作人员告诉记者,交通部门针对清明假期前两日客流不多的情况,和运力部门一起对客流形势、专线载客量进行了综合分析,对今天的运力安排进行了调整。今天,鄞州区各条扫墓公交专线都将增加运力,在原定投放180辆公交大客、20辆机动运力以外,视客流情况,即时向周边线路紧急调运后备运力。

此外,为加快短时发车速度,位于环城南路的短驳线路今天也将实行免费运营,并增配运力。有关部门预计,环城南路、南车路、中车路的停车高峰将在上午9点左右出现,提醒自驾出行的乘客,尽量错峰出行,以避开停车高峰。

高速交警:部分高速路段容易拥堵

昨天,我市境内各条高速公路与往日相比,车流量有所增加,高速公路上发生的事故量超过了平时。高速交警提醒,今天的返程车流不会少,加上时阴时雨的天气,请驾驶员控制车速,保持车距,谨慎驾驶。

据高速交警介绍,昨天大流量的路段主要集中在甬台温高速、沈海高速南接线和杭州湾跨海大桥。早上9点多,车流高峰开始到来。上午9点至10点间,甬台温双向流量达2360辆/小时,而该时段杭州湾跨海大桥双向流量则超过2850辆/小时。

昨天上午,沈海高速南接线长溪岭隧道以北地区,以及杭州湾跨海大桥路段,水汽均较大,有时能见度仅100米左右。为保证通行安全,杭州湾跨海大桥限速每小时80公里。

截至昨天下午5点,宁波境内各高速共发生事故40余起,其中,甬台温高速上的事故占一半以上,事故形态主要以车辆刮擦及追尾为主,主要事故点集中在甬台温高速往福建方向,西店收费站附近路段、峙岙岭隧道路段。

今日是清明假期的最后一天,宁波境内各高速将迎来返程车流。高速交警告诉记者,预计返程车流量仍然较大,车流高峰时段将会出现在上午9点到10点,以及下午3点左右,希望驾驶员们能选择错峰出行。交警提醒,容易发生拥堵的路段主要有:甬台温高速姜山北互通至奉化、宁海北到塔珠岭隧道;甬金高速两头坞隧道、四角尖隧道段;甬台温复线高速四角吞隧道和角洞吞隧道段;沈海高速南连接线石子山隧道与长溪岭隧道之间。另外,杭州湾跨海大桥与象山港大桥也容易发生拥堵。

气象部门:天气对交通影响不太大

受强对流云团的影响,从前天夜里开始,我市中北部普降中到大雨,并伴有雷电。昨天市气象台发布了雷电黄色预警信号,这是我市气象部门今年首次发布该预警信号。昨天白天我市局部地区仍出现强对流天气,雷雨时出现短时强降水。据市气象台预报,今天我市阴天局部有小雨,总体对返程交通影响不是很大。

另据了解,本周我市另有两次降水过程,分别在周四和周日前后,其余时段天气以多云为主。俗话说“一场春雨一场暖”。这是因为,进入春季,在北半球,太阳的照射逐渐增强,太平洋上的暖空气缓缓向西北伸展。暖空气在向北滑升的过程中与北方冷空气相遇,其结果往往是暖空气占领了原来被冷空气盘踞的地面,冷暖空气的交汇使得这些地方往往要下一场春雨。下过雨后,受暖气流控制,天气转暖,之后如冷空气向南反扑,则届时又会下雨。当冷空气前锋过去以后,这个地方受冷空气控制,暂时出现一两天的较冷天气。但没几天,这团冷空气吸收到大量的太阳热量,加之受到较暖的地面影响,使其温度升高,就会渐渐转变成暖空气了。



市民手捧鲜花去扫墓。 记者 龚国荣 摄

祭扫鲜花销量超往年,扫二维码重温逝者生平 低碳祭祀方式 今年更受市民欢迎

□记者 谢昭艳 滕华 通讯员 赵姚红

献上一束鲜花表达哀思,或者扫一下墓碑上的二维码,重温逝者的音容笑貌、了解其生平事迹,这些低碳环保的祭祀方式已成为越来越多市民的选择。

价格上扬 素色鲜花仍走俏

昨日上午,在江东区张斌桥菜市场附近,记者看到,各家花店均将制作好的祭祀花篮、花束摆放在门前显眼处。一家花店的老板娘正在店里埋头忙着制作花束。“从周六起,来预订和购买扫墓鲜花的顾客越来越多,很多顾客都是一次性购买四五个花束。”老板娘说,“这种以白菊花和白玫瑰为主打的花篮,素雅庄重,造型也好看,卖得最好。”

作为祭祀用的主打鲜花,清明期间,菊花价格水涨船高。扎好的花束、花篮的价格从四五十元到一两百元不等,而论枝卖的散花价格也同步上涨,白菊花、黄菊花的价格从平时一枝两元涨到了四五元。“现在菊花的价格已经赶上平时玫瑰花的价钱了。”一家花店老板告诉记者,今年菊花涨价除了清明节的因素外,和产地减产也有很大关系,“刚过去的这个冬

天有段时间格外冷,南方白菊花产量锐减,批发价比去年同期高了百分之十以上。”

尽管价格上涨,不过前来购买的市民仍然络绎不绝。一位来买鲜花的市民对记者说:“以前扫墓的时候,纸钱、香烛、瓜果等零零散散拿了一大堆,麻烦并且费事,烧的时候还要小心引起火灾。现在改成鲜花,好看又环保,而且也能很好地表达对亲人的怀念,我觉得这种改变值得提倡。”

一家花店老板说,白菊花和黄菊花在平时销量很少,而这几天各种菊花都是大捆进货。多家花店老板均说,今年清明节,市民对素色鲜花的需求量比往年同期明显上升。在旁边一家店铺,老板娘说,有些顾客更喜欢用盆栽植物去扫墓,他们认为盆栽保鲜时间更长,更能表达对逝者的绵绵哀思。

扫一下二维码 了解逝者生平

在位于鄞州区同泰嘉陵里的浙东抗战老兵纪念馆,记者在其中心广场上看到,70块二维码标识牌醒目地矗立着。据工作人员介绍,这些标识牌里面分别存放着49个抗战重大事件和21位抗战名将的详细信息,只要参观者、祭扫者掏出手机扫一扫,就会发现,这里简直是一座位于网端的小型抗战史料馆。

在鄞州五乡镇的多家墓园,记者见到了镶嵌二维码的墓碑。“一般都是家属主动要求印上去的,我们也觉得挺新鲜。”一家公墓的负责人

说,大概在3年前他们“试水”接了第一单之后,这两年要求在墓碑上印二维码的客户逐渐多起来了。记者试着扫了扫一位逝者墓碑上的二维码,就立刻看到了逝者的生平、音容笑貌、纪念文章,甚至家谱等信息,相比墓碑上简单的几行字,内容的确丰富了许多。

“将陌生的变得不再陌生,将遥远的变得不再遥远。”墓园经营者们对上述现象大多持支持态度。一家公墓的负责人对记者说:“引入一些殡葬新风,也是在与时俱进,没什么不好。”